SINAR HARAPAN, 16-02-2012
Seksueel geweld tegen kinderen op Ambon neemt toe.
AMBON – Gevallen van seksueel tegen kinderen op Ambon namen in 2011 snel toe, vergeleken met het jaar ervoor.

Er zijn minsten 35 gevallen van seksueel geweld die wij in 2011 onderzochten. Dit aantal is aanzienlijk meer dan in 2010, met slechts 15 gevallen,’ zei Bai Hadjar Tualeka, directeur van de Instelling voor empowerment van Molukse vrouwen en kinderen, tegen Antara in Ambon, donderdag (16/2).

Zij zei: in de 35 gevallen is niet inbegrepen de zaken van seksueel geweld tegen kinderen die nog niet zijn afgehandeld.

Een groot deel van zaken van seksueel geweld worden niet voortgezet tot aan de rechter, vanwege weinig bewijs en getuigen, en voor de familie van het slachtoffer niet mogelijk om geld uit te geven voor een visum, en ander onderzoek.    
‘Veel casussen die juridisch niet afdoende zijn worden veroorzaakt omdat de familie van het slachtoffer financieel niet draagkrachtig is en tenslotte zelf de lopende, juridische procedure stopzet,’ aldus Tualeka.

Volgens haar, gemiddeld is er een verbondenheid tussen de dader van seksueel geweld tegen kinderen en het slachtoffer, zowel direct als indirect. Dit  is ook een oorzaak dat de familie van het slachtoffer door schaamte zich er van weerhoudt om  de zaak bij de politie neer te leggen.

Er is een negatieve stigma bij het slachtoffer van seksueel geweld die ertoe bijdraagt tot de stopzetting van de dergelijk ingewikkeld proces.

‘Onze samenleving steunt nog niet al te erg slachtoffers van seksueel geweld. Nu en dan worden ze in een hoek gezet, in de samenleving als vreemd beschouwd, dergelijke reacties worden ja zelfs openlijk getoond,’ zegt Tualeka. 

Ze voegt er aan toe dat veel instanties die bij handhaving van het recht betrokken zijn, nog lang niet deskundig zijn m.b.t. de Normen van Minimum Verzorging (Standar Pelayanan Minimum), UU nummer 23 van het jaar 2002 betreffende de Bescherming van kKinderen, waardoor regelmatig kindzaken worden behandeld las gevallen van volwassenen.

‘De gids die door het Ministerie voor Empowerment van Vrouwen en de Bescherming van kinderen, in het Reglement van het Ministerie Nummer 6, in 2011, wordt hier ook nog niet echt begrepen,’ aldus Bai Hadjar Tualeka. (Ant)      
